



EDITAL DE CONVOCAÇÃO PARA AUDIÊNCIA PÚBLICA № 01/2025 - MP/PJSJP

O MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ, pela Promotora

de Justiça titular de São João de Pirabas Gabriela Rios Machado no uso de suas

atribuições constitucionais, legais, regulamentares com fundamento nos artigos 127 e

129, inciso II, da Constituição Federal; artigo 201, inciso V, da Lei nº 8.069/90 (ECA);

artigo 25, inciso IV, alínea "a", e artigo 27, parágrafo único, inciso IV, da Lei nº

8.625/93; na Resolução nº 82/2012 do CNMP e na Resolução nº 012/2024-

CPJ/MPPA, no bojo do Procedimento Administrativo nº 09.2023.00002606-5,

instaurado para acompanhar o funcionamento e estruturação do Centro de

Atendimento Educacional Especializado (CAEE) de São João de Pirabas,

CONSIDERANDO que é atribuição do Ministério Público promover

os direitos fundamentais das crianças e adolescentes, em especial a educação

inclusiva e o atendimento educacional especializado, com base no art. 208, III, CF; art.

54, III e 55, ECA; art. 27, Res. nº 012/2024-CPJ;

CONSIDERANDO que o objeto do presente procedimento envolve

omissão estatal quanto à oferta do atendimento adequado e contínuo pelo CAEE,

afetando direitos individuais indisponíveis com repercussão coletiva;

CONSIDERANDO a importância da participação popular como

instrumento de democracia participativa e de obtenção de subsídios para a atuação do

Ministério Público:

COMUNICA:

Ao público em geral, bem como às famílias atendidas pelo CAEE, às

entidades representativas da sociedade civil, às instituições públicas e privadas, e aos

demais interessados, que o MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ realizará

AUDIÊNCIA PÚBLICA no formato presencial, no dia 12 de junho de 2025, às 09h00,

na Câmara de Vereadores de São João de Pirabas, localizada na Travessa da Glória,

s/n, São João de Pirabas - PA.



W557 MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ

OBJETIVO GERAL:

Discutir de forma participativa e aberta os problemas estruturais,

funcionais e operacionais identificados no CAEE de São João de Pirabas, ouvir as

demandas das famílias e da comunidade, e construir soluções conjuntas para a

efetivação do atendimento educacional especializado, com base nos direitos

assegurados na Constituição Federal, no Estatuto da Criança e do Adolescente e na

Lei Brasileira de Inclusão (Lei nº 13.146/2015).

OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

a) Levantar a realidade atual do funcionamento do CAEE e os

impactos da descontinuidade dos serviços;

b) Apurar a ausência de cuidadores nas escolas da rede municipal e

os impactos dessa omissão no atendimento às crianças com deficiência ou

necessidades específicas;

c) Ouvir os relatos de pais, responsáveis, profissionais e gestores;

d) Obter subsídios para a atuação extrajudicial ou judicial do MPPA;

e) Deliberar sobre encaminhamentos administrativos ou judiciais;

f) Promover articulação entre as famílias e o Poder Público para

garantir o atendimento contínuo, digno e eficaz.

FORMAS DE PARTICIPAÇÃO

A referida audiência pública será aberta a toda sociedade, onde os

interessados poderão participar diretamente, por meio de manifestação escrita, cuja

leitura será realizada após os debates e respondida em seguida, e por manifestação

oral, mediante inscrição, pelo tempo de até 3 min (três minutos).



MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PARÁ

DA ATA E PUBLICAÇÃO

Será lavrada ata circunstanciada no prazo de até 30 dias após a

audiência pública, nos termos do art. 40 da Resolução nº 012/2024-CPJ, com extrato

publicado no site do MPPA e no Diário Oficial, além de encaminhamento ao Centro de

Apoio Operacional respectivo.

A audiência pública poderá ser gravada, por meio audiovisual,

hipótese em que a ata poderá ser realizada de forma simplificada.

DISPOSIÇÕES FINAIS

Fica designado o Técnico Ministerial Alberto Rayol de Moraes para

secretariar os trabalhos.

Afixe-se o presente edital em local visível na sede da Promotoria e

publique-se no site do MPPA.

Remeta-se o extrato do edital de convocação da audiência pública

Telefones: (91) 3449-1106 /

Whatsapp: (91) 984017906

e-mail: mpsaojoaodepirabas@mppa.mp.br

para publicação no Diário Oficial.

São João de Pirabas, 05 de junho de 2025.

documento assinado eletronicamente

GABRIELA RIOS MACHADO

Promotora de Justiça titular de São João de Pirabas